

اخبار کارگری

وقتی معاون وزیر مرگ روزانه ۵ کارگر را اندک می شمارد

جان کارگران؛ دستاویز دستاوردسازی برای دولت خالی



کارکنان بخش فروش بلیت مترو؛ بازرسان اداره کار به عملکرد پیمانکاران نظارت کنند

جمعی از کارکنان بخش فروش بلیت مترو، به شرایط کار خود اعتراض کردند و خواستار بازرسی وزارت کار از وضعیت شغلی خود و عملکرد پیمانکار شدند. به گزارش ایلنا، آنها می گویند: شرکت رایانه شهر شهرداری تهران (پیمانکار پروژه فروش بلیت مترو) همچنان نسبت به مطالبات حداقلی کارگران بی توجه است و با ترفندهای مختلف کارگران را از حقوقشان محروم می کند. این کارکنان به تأخیر در پرداخت حقوق ماهیانه و همچنین تغییر روند معمول شیفت کاری خود معترض هستند. آنها می گویند: کارفرما برای فرار از پرداخت نوبت کاری، گردش هفتگی شیفت کاری نیروها را به گردش ماهانه تغییر داده طوری که کارگران مجبور هستند یک ماه صبح و یک ماه عصر کار کنند. کارکنان باین شیوه جدید مخالفتند و می گویند با این کار فشار کارشان مضاعف می شود. آنها از اداره کار می خواهند که بر عملکرد پیمانکار مجموعه نظارت کند تا به راحتی و با ترفندهای مختلف، کارگران را از حداقل حقوقشان محروم نکند.

اعتراض کارگران شهرستان شوش به تأخیر در پرداخت حقوق

کارگران جایگاه بوعلی شهرستان شوش از آبان ماه سال قبل تاکنون فقط یک ماه حقوق دریافت کرده اند. به گزارش ایلنا، دو جایگاه سی ان جی بوعلی و سلمان فارسی شهرستان شوش متعلق به شهرداری این شهرستان و دارای حدود ۱۵ کارگر هستند. به گفته معترضان، کارگران جایگاه بوعلی از آبان ماه سال قبل تاکنون فقط یک ماه حقوق دریافت کرده اند و بعد از تغییر پیمانکار، دریافت معوقات مزدی از پیمانکار سابق بلاکلیف ماندن و پیمانکار فعلی می گوید پرداخت حداقل حقوق وزارت کار برایش به صرفه نیست. آنها می گویند که کارگران جایگاه سلمان فارسی نیز با مشکل تأخیر در پرداخت حقوق مواجه هستند.

تجمع پرسنل باشگاه های الزهرا در اعتراض به بیکاری اجباری



جمعی از نیروهای باشگاه های ورزشی الزهرا روز دوشنبه (دوازدهم تیر ماه) در اعتراض به تصمیم شهرداری برای تعطیل کردن باشگاه های الزهرا مقابل یکی از این باشگاه ها تجمع کردند. به گزارش ایلنا، معترضان می گویند: با بستن این باشگاه ها، نه تنها نیروهایی که سال هاد این مراکز کار کرده اند در این شرایط بد اقتصادی بیکار می شوند، بلکه به دلیل نبودن هزینه باشگاه های خصوصی، خیلی از زنان نمی توانند ورزش کنند. آنها می گویند: برای ماه بعد ثبت نام انجام نشده و ما به گفته اند که قرار است ساختمان های این باشگاه ها در اختیار ستاد بحران قرار بگیرد.

نسرین هزاره مقدم

صبح خیلی زود؛ آفتاب نرزه از خواب بیدار می شود و بدون ناشتاه خلبان را در پیش گرفته و گوشه چهارراه در انتظار می ایستد. در دلش ولوله بریاست: آیا موقعیتی برای کسب یک لقمه نان حلال پیدا شود یا نه. نمی داند چه چیزی در انتظارش است. بعد از تحمل ساعت ها انتظار و اضطراب، وقتی خوشبختی از کار راه می رسد، می تواند نگویند حادثه و مرگ هم باشد چون همه چیز به آن بسته است...

کارگران ساختمانی از پایین ترین میزان ایمنی برخوردارند و این خطرات فقط برای ساختمانی ها نیست، کار کردن برای خیلی ها مساوی با خطر مرگ است؛ از کارگران کوره های ذوب فلز گرفته تا نیروهای فنی واحدهای تولیدی مختلف و مقنی ها و کارگران کشاورزی. «تجهیزات ایمنی معادن قدیمی ست»، «اصول ایمنی کار در ارتفاع و داربست رعایت نمی شود»، «نظارت بر کارگاه های کوچک غایب است» و «بیمه های مسئولیت مدنی مرگ آدم ها را به پرداخت غرامت و رهایی از مجازات تقلیل داده است». این گزاره ها، در فضای روابط کار ایران اثبات شده و به همین دلیل است که در سال قبل ۱۹۰۰ کارگر بر اثر حادثه کار، جان خود را از دست دادند؛ یعنی مرگ ۱۵۸ کارگر در هر ماه و مرگ ۵۰۲ انسان زحمتکش در هر روز.

گفت و گو

عضو سابق هیات مدیره تامین اجتماعی:

اصلاحات پارامتریک باید برای جلوگیری از فرار بیمه ای و مفت سواری باشد

تغییر در نحوه محاسبه حقوق بازنشستگان و «محاسبه میانگین حقوق بازنشستگی بر مبنای پنج سال آخر خدمت کارکنان دولت» یکی از موارد مطرح شده در لایحه برنامه هفتم توسعه است. یک کارشناس حوزه بیمه در واکنش به این موضوع، اصلاحات پارامتریک اصل درستی دانست اما در عین حال تغییر در نحوه محاسبه حقوق بازنشستگی را منوط به شکل گیری نظام چندلایه تامین اجتماعی عنوان کرد.

علی حیدری در گفت و گو با ایسنا بیان اینکه تناسب میان میزان بر خورداری افراد با میزان مشارکت در پرداخت حق بیمه یکی از اصول و قاعده بیمه ای است که برای رعایت عدالت بیمه ای وجود دارد و این یک اصل علمی و عادلانه ای است که افراد تشویق به بیمه پردازی بیشتری خواهند شد، اظهار کرد: به دلیل اینکه قوانین ماقدمی است و در دهه ۵۰ ظرفیت و امکانات ثبت و ضبط پرداخت های بیمه ای که اکنون مقدور است، وجود نداشت، در آن زمان میانگین دو سال پایانی دوره خدمت را به عنوان ملاک پرداخت حقوق بازنشستگی در نظر گرفتند.

عضو سابق هیات مدیره سازمان تامین اجتماعی ادامه داد: در کشور های دیگر نیز قوانین به همین صورت بود اما با گذشت

غیر منطبق با واقعیت به همین جا ختم نمی شود. یک ماه و چند روز بعد یعنی یازدهم تیر ماه، معاون روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: «آمار حوادث کارگری در کشور نسبت به میانگین جهانی پایین تر است اما این وجود باید در تقویت ایمنی محیط کار اهتمام بیشتری به کار برد».

ادعاهای بدون پشتوانه ای که باب شده اند

اما چطور چنین ادعایی مطرح می شود؟ میانگین آمار جهانی حوادث کار چقدر است و استانداردها چه می گویند؟ آیا استانداردهای جهانی می گویند مرگ ۵.۲ نفر در هر روز بر اثر حادثه کار در کشوری با داشتن حدود ۱۴ میلیون کارگر شافل طبیعی و پایین است؟ پس چرا در کشوری مثل ژاپن، آمار مرگ و میر ناشی از حوادث کار نزدیک به صفر است! چرا هیچ داده ای از میانگین نمرال جهانی و استانداردها منتشر نمی شود تا بتوان آنها را با آمارها و البته آمارهای واقعی این حوزه قیاس کرد؟ چگونه وقتی در هر روز چند کارگر در کشور فوت می شوند، چنین ادعایی مطرح و بعد تا کید می شود حالا «با وجود این» باید اهتمام بیشتری داشت؟

«احسان سهرابی» عضو کارگری اسبق شورای عالی حفاظت فنی، ضمن رد ادعای معاون روابط کار وزارت کار می گویند: چطور ادعا

می کنند حوادث کار ایران از میانگین جهانی پایین تر است؟ با میزان حوادث کار در کل جهان قیاس کرده اند یا با استانداردهای سازمان بین المللی کار؟ وقتی در مورد حوادث کار در کشور، داده های یک دست و متقن نداریم و بیش از هزار نفر اختلاف بین داده های وزارتخانه و پزشکی قانونی ست، چطور مدعی قیاس بانرخ میانگین جهانی هستند؟

به گفته وی، این قیاس کاملاً مع الفارق است چرا که باید داده های دقیق حوادث کار ایران را با کشورهایی که تعداد کارگران شان مشابه ایران است و پتانسیل صنعتی مشابهی دارند، مقایسه کنند، نه روی هوا برهان قاطع صادر کنند!

سهرابی با قاطعیت می گوید: در کشور ما میزان حوادث کار و مرگ و میر ناشی از آن، از استانداردهای جهانی و از داده های مشابه در کشورهای مترقی و صنعتی بسیار بیشتر است و گواه آن نیز مرگ بیش از ۵ کارگر در هر روز است. متأسفانه فقط به دنبال اعدادسازی و تهیه خوراک برای رسانه ها هستند تا بگویند کارمان را بلدیم! بدون سسند و مدرک، عدد غیر واقعی می دهند یا ادعا مطرح می کنند! آقای رعیتی فرد لطف بفرمایند و سری به اخبار رسانه های بزنند تا معلوم شود چطور نرخ حوادث کار در ایران پایین است!

انتشار اخبار حداقل سه مرگ و چند مصدومیت در یک روز عادی رسانه ها

بهرتر است نگاهی به اخبار حوادث کار در یک روز خاص ببیندیم تا ادعای آقای معاون وزیر را بهتر ارزیابی کنیم. اخباری که پنجم تیرماه در رسانه ها منتشر شده، نشان می دهد که چقدر



شغلی دچار مصدومیت شد و در مجموع حداقل سه مرگ و چند مصدومیت، در روز پنجم تیرماه اتفاق افتاد، هر چند آمار واقعی می تواند باز هم بیشتر باشد.

همه ای کارگران جان باخته یا مصدوم، صبح زود که از خانه بیرون آمده اند، به امید بازگشت به خانه و زندگی در کنار خانواده بوده اند و بدون شک، مرگ یا مصدومیت هر کدام از این انسان های زحمتکش که نه نجومی بگیرند و نه بهرهای از ثروت ها و مواهب برده اند، به معنای سرگردانی و بیچارگی یک خانواده محروم کارگری ست. حالا دوباره به همان سوال قبل برمی گردیم: آقای معاون وزیر چطور ادعای کند «میزان حوادث کار در ایران از میانگین جهانی پایین تر است»؟

سهرابی: متأسفانه فقط به دنبال عددسازی و تهیه خوراک برای رسانه ها هستند تا بگویند کارمان را بلدیم! بدون سند و مدرک، عدد غیر واقعی می دهند یا ادعا مطرح می کنند

معاون روابط کار وزارت کار، آمار مرگ ناشی از حوادث کار را کمتر از نصف آمار پزشکی قانونی اعلام می کند و مدعی می شود آمار حوادث کارگری در کشور نسبت به میانگین جهانی پایین تر است

ادعای پایین بودن آمار حوادث کار و صدمات آن صحت دارد. در این روز خاص، سه کارگر جان خود را از دست داده اند، یک کارگر مصدوم شده و سه کارگر چاه کن در عمق ۲۰ متری یک چاه حبس شده اند!

پنجم تیر، در خیابان سنایی مشهد، یک کارگر حین کار با دستگاه بالا برد چار برق گرفتگی شد و جان باخت. همان روز، یک کارگر ساختمانی حین کار در ارتفاع یک ساختمان در حال ساخت در شهر فردیس سقوط کرد و جان باخت و باز هم در همان روز، یکی از کارگران معدن کرومیت از زوئی به دلیل ریزش معدن جان باخت. در واقع مرگ دو کارگر ساختمانی و یک کارگر معدن، در پنجم تیر اعلام شده و البته آمار واقعی مرگ می تواند بیشتر از اخبار واصله باشد. در عین حال، در همان روز، سه کارگر مقلی در عمق ۲۰ متری چاهی در روستای قصر شهرستان ارومیه محبوس شدند که از سر نوشت بعدی آنها خبری منتشر نشد هر چند معمولاً سر نوشت خوبی در انتظار مقنی های محبوس شده نیست. باز در همان پنجم تیر ماه، کارگری که در یکی از واحدهای تولید کفش در شهرک صنعتی هیدج مشغول کار با دستگاه بالا برد بود، طی یک حادثه شغلی دچار مصدومیت شد و در مجموع حداقل سه مرگ و چند مصدومیت، در روز پنجم تیرماه اتفاق افتاد، هر چند آمار واقعی می تواند باز هم بیشتر باشد.

جمعی از نیروهای باشگاه های ورزشی الزهرا روز دوشنبه (دوازدهم تیر ماه) در اعتراض به تصمیم شهرداری برای تعطیل کردن باشگاه های الزهرا مقابل یکی از این باشگاه ها تجمع کردند. به گزارش ایلنا، معترضان می گویند: با بستن این باشگاه ها، نه تنها نیروهایی که سال هاد این مراکز کار کرده اند در این شرایط بد اقتصادی بیکار می شوند، بلکه به دلیل نبودن هزینه باشگاه های خصوصی، خیلی از زنان نمی توانند ورزش کنند. آنها می گویند: برای ماه بعد ثبت نام انجام نشده و ما به گفته اند که قرار است ساختمان های این باشگاه ها در اختیار ستاد بحران قرار بگیرد.

مخالفت کمیسیون اجتماعی با تغییر قوانین بازنشستگی

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس گفت که این کمیسیون در جریان بررسی لایحه برنامه هفتم با بندهایی از این لایحه که در آن سقفی برای سن بازنشستگی تعیین شده بود، مخالفت کرد. ولی اسماعیلی به ایسنا گفت: در لایحه برنامه هفتم توسعه، سن بازنشستگی برای زنان ۵۳ و برای مردان ۵۶ تعیین شده بود که کمیسیون این اعداد را حذف کرد. وی توضیح داد: بر این اساس هر کارمندی در هر سنی در صورت داشتن سابقه ۳۰ سال فعالیت می تواند بازنشسته شود و اساساً تعیین سقفی برای بازنشستگی درست نیست و به نفع کارمندان هم نخواهد بود.

اسماعیلی گفت: در لایحه برنامه هفتم حداقل سن برای بازنشستگی مشاغل سخت و زیان آور برای زنان ۴۵ سال و برای مردان ۵۰ سال تعیین شده بود که این بند حذف شد چون در این شرایط اگر فردی دارای مشاغل سخت و زیان آور ۲۰ سال فعالیت می کرد اما به این سقف سنی تعیین شده نمی رسید نمی توانست بازنشسته شود. رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به حذف بند دیگری از لایحه بودجه در مورد محاسبه میانگین حقوق پنج سال پایان دوره خدمت به عنوان ملاک در پرداخت حقوق بازنشستگی از برنامه هفتم گفت: اگر پنج سال دریافتی حقوق آخر خدمت ملاک دریافتی بازنشستگی باشد باعث کاهش حقوق بازنشستگان خواهد شد.



نشده بلکه حذف شده همین قانون است که نشان می دهد ما قیافیا هنوز در مجلس حضور دارد. مجلس در این زمینه باید پاسخگو باشد. متأسفانه نمایندگان، احساسی شدند و به جای اصلاح، توقف کار را پیشنهاد دادند که در بحث آیین نامه داخلی نباید این کار انجام می شد چون خلاف قانون و عرف بود.

رئیس فراکسیون کارگری مجلس:

توقف قانون بیمه کارگران ساختمانی نشان از حضور مافیادار مجلس دارد

یکی از اعضای فراکسیون کارگری مجلس گفت: اقدامی که مجلس درباره مصوبه بیمه کارگران ساختمانی انجام داد، برای مجلس نمره منفی بود و به نظر اشتباه بزرگ و استراتژیکی بود. علی بابایی کارنامی در گفت و گو با ایلنا درباره بررسی لایحه برنامه هفتم توسعه گفت: «مجلس گفت: در بحث های کارگری در دو الی سه بحث معترض هستیم. نخست اینکه میانگین محاسبه مستمری بازنشستگی از دو سال آخر به پنج سال آخر تبدیل شده که طبیعتاً مخالف هستیم و می داند، مدعی مطلب بعدی اخذ



بیشتری هم دریافت می کردند، به همین دلیل کشورهای دیگر به سمت اصلاحات پارامتریک با اصلاحات بیمه ای سوق داده شدند. به طور مثال در حال حاضر برخی کشورهای، میانگین ۱۰ سال یا ۲۰ سال که بهترین سال های بیمه پردازی است را مبنای تعیین حقوق بازنشستگی قرار می دهند.

این کارشناس حوزه بیمه یادآور شد: برخی کشورها نیز به سمت تمام شماری حرکت کردند و کل سنوات پرداخت را میانگین گرفتند اما نکته ای که وجود دارد این است که در این کشورها با تورم در حد نازل است با تورم را در کاهش میانگین مدنظر قرار می دهند تا افراد به دلیل تورم متضرر نشوند. یکی دیگر از روش ها، روش امتیازی است به این معنی که افراد طی سال های پرداخت بیمه به سازمان های بیمه گر، چند برابر حداقل دستمزد مبنای کسر حق بیمه شان بوده و بابت هر سال، یک امتیازی در یافت و میانگین این امتیازات را محاسبه می کنند.

حیدری بابیان اینکه اصل اصلاحات پارامتریک اصل درستی است و برای جلوگیری از فرار بیمه ای و مفت سواری یکی از ضرورت هاست، به دو سیستم امتیازی دهی و تمام شماری در سازو کارهای بیمه ای اشاره کرد و گفت: اصل این کارها اصل

یکی از اعضای فراکسیون کارگری مجلس گفت: اقدامی که مجلس درباره مصوبه بیمه کارگران ساختمانی انجام داد، برای مجلس نمره منفی بود و به نظر اشتباه بزرگ و استراتژیکی بود. علی بابایی کارنامی در گفت و گو با ایلنا درباره بررسی لایحه برنامه هفتم توسعه گفت: «مجلس گفت: در بحث های کارگری در دو الی سه بحث معترض هستیم. نخست اینکه میانگین محاسبه مستمری بازنشستگی از دو سال آخر به پنج سال آخر تبدیل شده که طبیعتاً مخالف هستیم و می داند، مدعی مطلب بعدی اخذ

رئیس فراکسیون کارگری مجلس:

توقف قانون بیمه کارگران ساختمانی نشان از حضور مافیادار مجلس دارد

یکی از اعضای فراکسیون کارگری مجلس گفت: اقدامی که مجلس درباره مصوبه بیمه کارگران ساختمانی انجام داد، برای مجلس نمره منفی بود و به نظر اشتباه بزرگ و استراتژیکی بود. علی بابایی کارنامی در گفت و گو با ایلنا درباره بررسی لایحه برنامه هفتم توسعه گفت: «مجلس گفت: در بحث های کارگری در دو الی سه بحث معترض هستیم. نخست اینکه میانگین محاسبه مستمری بازنشستگی از دو سال آخر به پنج سال آخر تبدیل شده که طبیعتاً مخالف هستیم و می داند، مدعی مطلب بعدی اخذ